
Аудит основных средств и нематериальных активов

Задача № 3

В ходе аудиторской проверки основных средств было установлено, что в отчетном году организация продала станок, который находился на 
консервации шесть месяцев с 10 ноября предыдущего года до 20 мая текущего года. Первоначальная стоимость станка составила 756 000 руб. СПИ – 
7  лет.  Оборудование  эксплуатировалось  до  консервации  47  месяцев.  Начисление  амортизации  осуществлялось  линейным  способом.  Сумма 
накопленной амортизации за период эксплуатации 423 000 руб. По данным бухгалтерских справок было установлено, что при продаже  станка была 
начислена амортизация за период консервации в сумме 54 000 руб. В ходе проверки аудитором был составлен рабочий документ.

Рабочий документ аудитора

Дата Хозяйственная операция
Наименование первичного 

документа

Записи на счетах бухгалтерского учета
Примечаниеаудируемого лица по мнению аудитора

Дебет Кредит Сумма, руб. Дебет Кредит Сумма, руб.

20.05
Списана первоначальная 
стоимость оборудования

Акт о приеме-передаче ОС. 
Бухгалтерская справка

01.5 01.4 756 000 01.5 01.4 756 000 верно

20.05
Доначислена 
амортизация

Бухгалтерская справка 20 02 54 000 - - -

Нарушено 
пбу 6/01, 
завышена 

амортизаци
я

20.05

Отражена сумма 
начисленной 

амортизации по 
выбывшему 

оборудованию

Бухгалтерская справка 02 01.5 477 000 02 01.5 423 000

Неверно, 
завышена 

амортизаци
я

20.05
Списана остаточная 

стоимость оборудования
Бухгалтерская справка 91.2 01.5 279 000 91.2 01.5 333 000

Неверно, 
занижена 

ост. 
стоимость


